


Отчет 
о проведении Урока трезвости
в МКОУ «Ирибская средняя общеобразовательная школа им. М.М. Ибрагимова»
 в 2021-2022 учебном году.

           19 февраля 2022 года в МКОУ «Ирибская СОШ»   прошел  Урок трезвости.
      Цель мероприятия -  информирование  учащихся о трезвеннических традициях и преимуществах здорового образа жизни.     Учащиеся выясняли о причинах употребления алкоголя и  наркотиков как можно помочь осознать пагубность влияния алкоголя и наркотиков на жизнь, находили доводы в пользу отказа от алкоголя, учились приводить аргументы в пользу отказа от принятия спиртного и наркотиков. 
Участники мероприятия также узнали об истории движения за трезвый образ жизни в России. Мероприятия  подготовили и провели пионер вожатая Курбанова Н. Г. и социальный педагог Абдулаева Л. Д. 
  
 Предварительно  с учащимися была проведена беседа о вредных привычках и был показан фильм «Урок трезвости». Самые вредные привычки – это курение, употребление спиртного и наркотиков. Употребление спиртного очень вредно для растущего организма. Недопустимо, когда ребёнок в раннем возрасте начинает употреблять пиво, коктейли и другие спиртосодержащие напитки. Он хуже растёт, быстрее устаёт при работе, плохо учится, часто болеет. Алкоголь при неумеренном употреблении вызывает заболевания желудка и других органов, нарушает работу всего организма. Особенно опасен алкоголь для детей. Даже несколько глотков спиртного могут вызвать у ребёнка сильное отравление. Постоянное употребление спиртного приводит к деградации всего организма в целом. 


      Учащиеся вспомнили пословицы и поговорки о вреде пьянства и за «круглым столом» обсудили мифы и реалии об алкоголе. 
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