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РЕСПУБЛИКА ДАГЕСТАН
ОТДЕЛ ОБРАЗОВАНИЯ И КУЛЬТУРЫ 
АДМИНИСТРАЦИИ МО «ЧАРОДИНСКИЙ РАЙОН»
 МКОУ «Ирибская СОШ им М.М. Ибрагимова»
С. Ириб                                                                                                                                 89634215413 
                                                                                                                                «11»  март   2022 г  

Отчет
о проведении урока
«Гибридный конфликт. Использование отечественных платформ».
[bookmark: _GoBack]В 8-10 классах в МКОУ «Ирибская СОШ им М.М. Ибрагимова» 11 марта были проведены  уроки  «Гибридный конфликт. Использование отечественных платформ».
Мы имеем дело с новым видом межгосударственного противостояния и эффективным инструментом стратегического неядерного сдерживания, предполагающим беспрецедентное сочетание комплекса мер силового и несилового воздействия на противника в реальном масштабе времени.
Противоборство на международной арене разворачивается сегодня в физическом, информационном, кибернетическом, культурном, когнитивном измерениях при неуклонном возрастании роли невоенных способов достижения политических и стратегических целей, которые по своей эффективности зачастую превосходят традиционные военные средства (что не исключает активного применения последних).
В результате современные войны становятся всё более сложными и комплексными. Их комбинированный характер проявляется в том, что классическое военное насилие сочетается в них с иррегулярными формами противостояния, в частности с террористической деятельностью, кибернетическими атаками, экономическими и дипломатическими санкциями, информационными диверсиями, целым рядом других возможных составляющих. В силу этого для обозначения качественно новой комплексности и пространственной многомерности современной войны был предложен термин гибридный.
Сегодня термин гибридная война не является операционным понятием для отечественного военно-политического дискурса.
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