Отчет о проведении Урока доброты
С целью формирования толерантного отношения к обучающимся с ограниченными возможностями здоровья и с инвалидностью в МКОУ «Ирибская СОШ» 24 декабря 2018 года, был проведен Урок доброты, приуроченный к Международному дню толерантности (16 ноября); Международному дню инвалидов (3 декабря); Международному дню защиты детей (1 июня).
На Уроке доброты  обучающимся, родителям и педагогам показали документальный фильм об общеобразовательной школе-интернате № 1 имени К.К. Грота Красногвардейского района Санкт-Петербурга - первом и старейшем в России учебном заведении для слепых детей.

Ссылка  на указанный фильм размещена была на официальном сайте Министерства просвещения Российской Федерации (режим доступа: https://edu.gov.ru/press/853/minprosvescheniya-rossii-rekomendovalo- film-deti-grota-k-prosmotru-v-rossiyskih-shkolah/) 
После этого в классах были проведены беседы «Что такое добро?» На примерах детям было рассказано, о том, что доброта делает нас отзывчивыми и терпимыми, способными дарить окружающим заботу и любовь. Дети с удовольствием участвовали в обсуждении темы, связанной с добротой, заботой, милосердием и пришли к выводу, что такие беседы, уроки пригодятся им в жизни, к сожалению ещё не всегда и не все люди бывают толерантны по отношению друг к другу, но придёт время и все будут уважительно относиться друг к другу.
В общей совокупности в подготовке и проведении «Урока доброты» приняло участие 89 учеников и 12 учителей. Все мероприятия проходили в классных кабинетах.
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