Протокол 

общешкольного родительского собрания
5 -11кл
 № 2 от 26.01.19 г.

Присутствовало: 52 родителя, педколлектив. 

Приглашенные:( Ф.И.О., должность): глава с/с Ирибский Рамазанов Р.М.
Повестка дня:

1. Итоги работы школы за 1 полугодие 2018/2019 учебного года.
2. «Влияние семейной атмосферы на успеваемость ребенка» 

Омаров А.М.
3. О состоянии готовности учащихся к государственной итоговой аттестации.   

Учителя-предметники.

4. Общие вопросы ( организация горячего питания, школьная форма, посещение учащимися занятий).
Ход собрания:
По первому вопросу слушали  зам. директора по УВР Набиева М.А и классных руководителей 5 – 11 классов, «Об итогах первого учебного полугодия». Им были отмечены положительные моменты в работе школы, достижения педагогического коллектива и обучающихся - в олимпиадах, конкурсах. Подведены итоги успеваемости за 1 полугодие 2018-2019 учебного года. Он представил вниманию присутствующих результаты качества знаний и успеваемости за первое полугодие, перечислила потенциальных хорошистов Также констатировала, что по итогам II четверти есть у нас и слабоуспевающие ученики, с которыми необходимо дополнительно заниматься . Классные руководители составили планы тематических бесед со слабоуспевающими учениками о повышении мотивации к учебе. Родители пообещали со своей стороны следить за посещением своих детей индивидуальных занятий, помочь в контроле над выполнением домашних заданий.
По второму вопросу слушали Омарова А.М.  зам. директора по ВР,
который выступил с докладом «Влияние семейной атмосферы на успеваемость ребенка». В своём выступлении она говорил  о том, что главным воспитателем должна быть всё-таки семья, где нет благоприятной психологической обстановки в семье, там нет результа тов в учебной деятельности школьников. (Доклад прилагается).
По третьему вопросу слушали учителей Османову К.М. (учитель русского языка и литературы), Кадырова Х.Р. (учителя математики), Рамазанову П.К.(учитель биологии), Абдурахманову М.Р. (учитель истории и обществознания). Они доложили о состоянии подготовленности обучающихся (очень слабая) и о необходимых мерах по её улучшению. Познакомили с регламентом проведения экзаменов.
3. По четвертому вопросу выступил   директора школы Давудов И.Г.
который, сообщил о проблемах работы образовательного учреждения в 2018-2019 учебном году, были освещены вопросы о повышении мотивации  учащихся  к учебной деятельности в целом. Для преодоления возникших трудностей в школе ведется следующая работа:
В течение всего учебного года в МКОУ «Ирибская СОШ» ведется активная работа по подготовке и проведению государственной (итоговой) аттестации 2019 года. 

Работа с «трудными» детьми осуществляется дифференцированно с каждой отдельной категорией обучающихся и их родителей.

В течение года работает родительский лекторий, проводятся общешкольные родительские собрания.

Поиск и использование возможностей индивидуального дифференцированного подхода к образовательному и воспитательному процессу.

Использование и внедрение современных образовательных технологий в организации учебно-воспитательного процесса в школе в условиях введения ФГОС.

Совершенствование форм и методов взаимодействия семьи и школы в целях воспитания и развития личности современного школьника.

Реализация принципа сохранения физического и психического здоровья субъектов образовательного процесса, использование здоровьесберегающих технологий в урочной и внеурочной деятельности.

Развитие творчески активной личности обучающегося в рамках введения ФГОС.

Создание условий для формирования гражданско-патриотического сознания, нравственной позиции, потребности в здоровом образе жизни, интеллекта и самосознания, взаимополезного взаимодействия педагогов, учащихся и родителей.

Развитие потребности в самореализации творческого потенциала заложенного в личности, сознательного отношение к труду.

От вас родителей тоже требуется активная включенность в учебную деятельность детей, не оставаться в стороне полагаясь только на школу. 

Старшая пионер – вожатая Курбанова Н.Г. ознакомила присутствующих с требованиями по школьной форме с приказом МО РФ о введении школьной формы и напомнила родителям что все обучающиеся нашей школы обязаны приходить в   школьной форме.
Слушали  Омарова  А.М.  зам. директора по ВР.  В школе  ведётся ежедневный контроль за посещаемостью учащихся. Проблема пропусков учебных занятий обучающимися имеет актуальность в нашем образовательном  учреждении. Своевременное выявление причины пропусков учебных занятий, терпеливая, настойчивая работа с «трудными детьми», умение найти к ним индивидуальный педагогический подход, не допустить их отторжения от школы, разрешить проблемы конфликтов с одноклассниками - является большим вкладом в дело профилактики правонарушений и преступлений несовершеннолетних и залогом эффективности правового воспитания обучающихся.

Пропуски учебных занятий способствуют возникновению трудностей у школьников в освоении учебных дисциплин, последующего нежелания учиться, а также постепенному прекращению посещения несовершеннолетними государственного образовательного учреждения.

Причины пропусков учебных занятий могут быть разные: напряженные отношения с одноклассниками, педагогами, родителями дома и в школе, чувство одиночества и ненужности дома и в школе, препятствия со стороны родителей или уклонение их от своих обязанностей и многое другое.

Поэтому одним из основных направлений работы нашего общеобразовательного учреждения является работа среди обучающихся по профилактике пропусков по неуважительной причине.

В целях обеспечения нормального функционирования школы и учебно​воспитательного процесса, сохранения здоровья учащихся в столовой организовано горячее питание для учащихся 1-4 классов. Питание организовано в столовой, работающей на сырье и полуфабрикатах. Питание детей осуществляется в соответствии с рекомендуемым меню и согласованным с РОСПОТРЕБНАДЗОРОМ. В ежедневное меню наших учащихся входит сбалансированное количество белков, жиров, углеводов. Хотелось бы попросить родителей, чтобы они не давали детям каждый день карманные деньги иначе они пропускают школьные обеды и питаются вредной пищей из магазинов. Подумайте о здоровье ваших детей и научите их разумно пользоваться деньгами.
Решение:

1.Усилить контроль за учёбой и поведением обучающихся со стороны родителей, особенно обучающихся 9,11 классов.

2.Принять на вооружение  выводы сделанные из доклада о влиянии семейной атмосферы на успеваемость ребёнка, использовать их в повседневной практике. Родителям уделять как можно больше времени детям для их дальнейшего благоприятного психологического здоровья.

3. Продолжить работу по организации питания в школе. 

Контролировать школьную форму . Родителям самостоятельно приобретать форму согласно положения (чёрные классические брюки, пиджаки, жилеты, белые сорочки (для мальчиков), чёрные классические брюки, пиджаки, жилеты, юбки, белые блузки (для девочек).

4.Продолжить работу за посещением учащихся, родителям взять под особый контроль пребывание детей дома в первой половине дня без уважительной причины. 5. Продолжить  ведение ежедневного мониторинга посещаемости детей. Медицинской сестре поддерживать ежедневную связь с поликлиникой по вопросам заболеваемости учащихся.

Считать работу школы в 2018-2019 удовлетворительной. Продолжить работу школы согласно поставленных задач на 2018-2019 год.

Председатель:                                      Давудов И.Г.
Секретарь:                                            Абдулаева Л.Д.
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