МКОУ «Ирибская СОШ» Чародинского района РД.
Отчет о проведенном уроке Мужества, посвященный Всероссийской общественно-государственной инициативе «Горячее сердце»
По рекомендациям министерства просвещения Российской Федерации совместно с Фондом социально-культурных инициатив под председательством Медведевой С.В. был проведен среди учащихся 1 – 11 классов в МКОУ «Ирибская СОШ» урок Мужества, посвященный Всероссийской общественно-государственной инициативе «Горячее сердце»
Целью проведения урока Мужества явилось формирование представления об ответственном гражданском поведении детей и молодежи на примерах отважных поступков их сверстников, а также неравнодушного отношения к людям, нуждающимся в помощи, участия в деятельности общественных объединений, направленных на заботу о представителях старшего и младшего поколений.
Для проведения урока были использованы:
1. Методические рекомендации по проведению  урока Мужества.
2. Электронная версия Почетной книги «Горячее сердце» размещенная на сайте Фонда социально-культурных инициатив http://cordis.fondsci.ru/ в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

Продолжением инициативы должно быть создание общероссийского общественного движения «Горячее сердце». Одной из задач Общественно-государственной инициативы «Горячее сердце» является выражение общественного признания и благодарности детям и молодежи, молодежным и детским общественным объединениям, и организациям, показавшим примеры неравнодушного отношения, бескорыстной помощи людям и мужественного преодоления трудных жизненных ситуаций.

Классные руководители рассказали ребятам о героях, которые стали лауреатами инициативы «Горячее сердце».  В классах были проведены классные часы на тему: «Легко ли быть героем?»

Также классными руководителями были проведены беседы и уроки мужества , направленные на ознакомление учащихся классов с подвигами воинов Великой Отечественной войны, Афганской, Чеченской войн и своих сверстников нашего мирного времени, оценили их вклад и бескорыстную помощь ближнему человеку, попавшему в беду, их храбрость, находчивость и бесстрашие.

Учащиеся познакомились с требованиями и критериями представления кандидатов на награждение нагрудным знаком "Горячее сердце", удостоверением и грамотой, с Почётной книгой "Горячее сердце", в которую внесены имена героев и истории их побед и подвигов.
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