Справка 
О  профилактике нарушений ПДД несовершеннолетними, по мерам, направленным на предупреждение детского дорожно-транспортного травматизма
В соответствии с ФЗ №196 "О безопасности дорожного движения", Приказом № 2/3-од от 01.09.2017г. "О сохранности жизни и здоровья детей" 1 декабря 2020 г. в МКОУ «Ирибская СОШ им. М.М. Ибрагимова» была проведена  работа по обучению учащихся основам безопасного поведения на дорогах и профилактике детского дорожно-транспортного травматизма детей. 
Цель: привить участникам мероприятия уважение к  себе и другим участникам дорожного движения, быть внимательными на дорогах и беречь свою жизнь и здоровье!

[bookmark: _GoBack]  Для проведения мероприятия был приглашен участковый  полиции с/с «Ирибский» МО Чародинского района Шарипов М.И. 
На встрече учащимися и преподавательским коллективом Ирибской школы  участковым была проведена разъяснительная работа по профилактике нарушений ПДД несовершеннолетними, по мерам, направленным на предупреждение детского дорожно-транспортного травматизма.

    Он рассказал ребятам учителям об их правах и обязанностях. Вместе с полицейским дети вспомнили основные правила безопасного поведения на дороге и дорожные знаки. Также Шарипов М. провел профилактическую беседу о соблюдении правил дорожного движения пешеходами и пассажирами транспортных средств. Школьникам были разъяснены правила поведения вблизи проезжей части, наиболее часто встречающиеся опасные дорожные ситуации и важность перехода дороги только по пешеходному переходу. Участковый объяснил ребятам, как влияет на безопасность пешеходов использование светоотражающих элементов в темное время суток.




Директор школы                                                   Давудов И.Г.
