Справка
О ходе работы на уроках технологии в  Центре образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста»

[bookmark: _GoBack]В Центре образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста» на базе МКОУ «Ирибская СОШ им. М.М. Ибрагимова» в рамках курса «Технология» происходит знакомство обучающихся с миром профессий и ориентация их на работу в различных сферах общественного производства.

 Задачи технологического образования:
· включить обучающихся в созидательную или преобразовательную деятельность, обеспечивающую эффективность действий в различных сферах;
· сформировать творчески активную личность, решающую постоянно усложняющиеся технические и технологические задачи.

В  нашем Центре образования «Точка роста» учителем технологии Магомедовым К.И. реализуется  программа кружка «Выпиливание лобзиком» среди учащихся 6 – 8 классов.
    Целью  кружка «Выпиливание лобзиком» является подготовка учащихся к изготовлению различных поделок и выполнению несложных видов художественной отделки изделий из древесины, выполняемых способом пропильной резьбы.

Одним из  видов художественной отделки древесины является выпиливание лобзиком, которая направлена то, чтобы заинтересовать учащихся искусством прорезной резьбы, как своими руками, из обыкновенной фанеры, пользуясь набором простейших инструментов, можно смастерить различные полезные вещи, игрушки, и пр. с помощью электрического и ручного лобзика.
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