Отчет.
ВСТРЕЧА С ВОЕННЫМ КОМИССАРОМ
В центре образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста» учащиеся 8-11-х классов МКОУ «Ирибская СОШ им. М.М Ибрагимова»  19 февраля встретились с военным комиссаром по Чародинскому району РД  Магомедовым Магомедом Нурмагомедовичом.
 На мероприятие также были приглашены с выпускники школы – Магомедов Курбан студент 1 курса Московской Академии противопожарной службы МЧС России, Омаров Магомед курсант Московского высшего общевойскового командного училища, учитель ОБЖ Магомедов М.Ш., и администрация школы.
Встреча была посвящена памятной дате 15 февраля исполнилось 32 года со дня окончания вывода советских войск из Афганистана и предстоящему празднику 23 февраля День защитника Отечества. 
В ходе содержательной беседы ребята ознакомились с событиями Афганской войны, с подвигами наших земляком участвовавших в военных событиях в Афганистане, с правилами призыва на военную службу, узнали о современном оснащении различных родов войск, о солдатских буднях. 
[bookmark: _GoBack]Выпускники Ирибской школы Магомедов Курбан и Омаров Магомед рассказали о том, как организован быт современного военнослужащего, питание, общение с родными и близкими.  Представитель военкомата  Магомедов М.Н. и директор  школы Давудов И.Г. вручили им Благодарственные письма от военного комиссара и от главы  администрации МО «Чародинского района» Магомедова М.А.
После выступления поступили  вопросы , как от юношей, так и от девушек, присутствующих на встрече. Встречи с представителями военного комиссариата служат одним из элементов гражданско-патриотического воспитания школьников. 
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